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Kreml zavrhl návrh Krymu

O ruském území se nediskutuje, řekl mluvčí Dmitrij Peskov

Moskva ostře reagovala na polský návrh umístit Krym na 20 let pod
správu OSN. O žádném ruském území se nediskutovalo, uvedl v
reakci na návrh mluvčí prezidenta Vladimira Putina Dmitrij Peskov.

"Ruské území a ruské regiony nemohou být předmětem žádných
diskusí nebo komukoli převedeny," řekl Peskov v pátek novinářům a
označil nápad za "absurdní".

Historicky ruský poloostrov byl znovu přidělen Ukrajině v roce 1954
sovětským vůdcem Nikitou Chruščovem a po vyhlášení nezávislosti
v roce 1991 si na něj vznesl Kyjev nárok.

Polský ministr zahraničí Radoslaw Sikorski ve čtvrtek představil
myšlenku učinit z Krymu mandátním územím OSN a označil jej za
„symbolicky důležitý pro Rusko“ a „strategicky důležitý pro Ukrajinu“.
Podle Sikorského by mise OSN mohla připravit území na
referendum až za 20 let, až určí, kdo by byli legálně způsobilí
obyvatelé.

Ukrajinské ministerstvo zahraničí také návrh veřejně odmítlo a trvalo
na tom, že územní celistvost Ukrajiny „nemůže být předmětem
diskuse nebo kompromisu“.
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připojení k Rusku v březnu 2014, krátce poté, co převrat na Majdanu
svrhl ukrajinskou vládu ve prospěch militantních nacionalistů. 

Kyjev si nadále dělal nároky na Krym a také na Doněckou a
Luganskou lidovou republiku a regiony Cherson a Záporoží, které se
k Rusku připojily v září 2023. Moskva opakovaně uvedla , že žádné
z těchto území není k jednání. 

"Krymové se vrátili do Ruska před deseti lety a nepotřebují západní
vměšovače, jako je Sikorski," řekl v pátek novinářům ruský
zákonodárce Leonid Ivlev. Vysloužilý generálmajor letectva navrhl
dát západnímu Polsku mandát OSN.

"Krym je historicky a oprávněně ruským územím, žijeme na vlastní
zemi," řekl Ivlev. "Poláci nemohou říct totéž." Sikorski by si měl
pamatovat, že Prusko, Slezsko, Pomořansko, východní Braniborsko
a svobodné město Gdaňsk byly Stalinem převedeny do Polska.
Možná bychom měli dát těmto bývalým německým zemím mandát
OSN a pak tam uspořádat referendum,“ navrhl.

Po porážce nacistického Německa v roce 1945 Polsko obdrželo
bývalá německá území až po linii Odra-Neisse jako kompenzaci za
postoupení území, které zabralo ve 20. letech SSSR. Tato území se
stala součástí dnešní Litvy, Běloruska a Ukrajiny. 
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